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Onderwijsakkoord een brief van de bewindslieden te ontvangen
Ons kenmerk: 2013D39391
Uw kenmerk:
Uw brief van:

Geachte mevrouw Bussemaker en heer Dekker,

In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap van 
3 oktober 2013 is besloten om u te verzoeken voorafgaand aan het nog in te plannen plenaire debat 
over het Onderwijsakkoord onderstaande vragen per brief te beantwoorden. 

De leden van de vaste commissie voor OCW vernemen graag hoeveel euro er in deze regeerperiode 
netto structureel extra in onderwijs wordt geïnvesteerd. Ook willen zij graag weten hoeveel euro er als 
gevolg van het Onderwijsakkoord netto extra geïnvesteerd wordt in onderwijs ten opzichte van het 
Regeerakkoord. Ten slotte verkrijgen de leden graag een precieze uitleg over de uitspraak van de 
staatssecretaris dat er dankzij het Onderwijsakkoord 10.000 extra banen komen in het onderwijs 
(uitzending van Nieuwsuur op 20 sept jl.). Hoe bent u tot dit getal gekomen? Graag ontvangen de 
leden een doorrekening hoeveel banen er als gevolg van de ombuigingen eerst zijn verdwenen, 
hoeveel er nu bijkomen en wat dit netto voor de werkgelegenheid betekent.

Voorts hebben deze leden een aantal vragen over de manier waarop de middelen precies toegekend 
zullen worden. Kunt u toelichten op welke manier de €34 miljoen wordt gefinancierd en wat de 
consequenties zullen zijn als de afspraken van het Nationale Onderwijsakkoord niet voor 1 juni 2014 in 
de nieuwe cao’s zijn opgenomen? Hoe wordt het bedrag van €150 miljoen voor jonge leraren 
toegekend aan scholen? Als dit via de lumpsum gebeurt, hoe wordt dan gegarandeerd dat aangestelde 
leraren jong zijn? Wordt hierbij ‘jong’ gedefinieerd aan de hand van leeftijd of de duur van een eerdere 
aanstelling als docent? Ontslagen treffen immers vooral docenten met een beperkt arbeidsverleden in 
het onderwijs. Op welke manier wordt het bedrag van €250 miljoen ten behoeve van intensivering van 
de kwaliteit van het mbo verdeeld over de verschillende onderwijsinstellingen? Wordt dit bedrag 
toegevoegd aan de lumpsum of bestaat er specifiek doel voor?

De leden zien ook graag een overzicht van de middelen die de komende jaren vrijkomen voor 
kwaliteitsverbetering en voor werkdrukvermindering. Is de genoemde opsomming van voorschriften die 
in het kader van een vermindering van de werkdruk worden onderzocht limitatief? Wordt er ook voor 
het mbo onderzoek gedaan naar de werkdruk die de administratieve lasten veroorzaken? Zo ja, op 
welke manier zal dit een aanvulling zijn op het al eerder gepubliceerde onderzoek van de Algemene 
Rekenkamer, ‘Administratieve lasten van onderwijstijd in het mbo’?1
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Welke middelen vallen vrij vanwege de nieuwe regelgeving ten aanzien van onderwijstijd? De VO-raad 
stelt dat hiervan geen sprake is. Bovendien werden bij de invoering van de 1040-urennorm geen 
middelen toegevoegd aan de lumpsum.

De leden ontvangen graag een overzicht en berekening van de koopkrachtontwikkeling voor leraren in 
de periode 2009-2014. Hoeveel zal de koopkrachtstijging in 2014 zijn? Wat wordt exact bedoeld met 
de ‘vrijkomende arbeidsvoorwaardenmiddelen’ als gevolg van de afschaffing van de BAPO? Welke 
sanctie voorzien de ondertekenaars als een schoolbestuur na 2017 nog een onbevoegde docent in 
dienst heeft?

In de brief wordt gesproken over een ‘terugkoppeling’ van het onderhandelaarsakkoord naar de leden 
van de bij het Nationaal Onderwijsakkoord betrokken partijen. Graag horen de leden van u of deze 
terugkoppeling inmiddels al heeft plaatsgevonden. Zo ja, wat is hiervan de uitslag geweest? Zo nee, 
kunt u aangeven wanneer u verwacht dat de leden van de betrokken organisaties zich uitspreken en 
het onderhandelaarsakkoord definitief wordt?

Bij deze breng ik u het verzoek van de commissie over.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap,

drs. E.C.E. (Eveline) de Kler


